

М.А. ЕВГРАФОВА, ученица 10 «А» класса МОУ «СОШ № 1»,

п. Венера, Похвистневский р-н, Самарская область.

Руководитель: Т.К. Семенова, учитель русского языка и литературы

Мария Евграфова родилась в г. Уральске (Казахстан). Семья переехала на постоянное место жительства в г. Похвистнево Самарской области. Литературным творчеством начала заниматься недавно. Стала участницей окружного конкурса проектов «Интеллект, творчество, фантазия» в секции «Литературное творчество» и заняла 2-е место. Участвовала в областном литературном конкурсе «Поэтический ринг» и стала одним из победителей в номинации «Малая проза». Мария — лауреат областного литературного конкурса «Молодые — молодым», учредителем которого является Самарская областная организация молодых литераторов. Ее рассказ «Мама» опубликован в журнале «Молодежная волна», куда вошли лучшие произведения молодых авторов Самарской области. Рассказы Марии Евграфовой неоднократно печатались в районной газете «Похвистневский вестник». Любовь к природе, Родине, матери, другу составляет главную суть произведений юного автора, для которого важно, чтобы люди в стремлении к материальному благополучию не забывали о высоком и духовном, чтобы они не разучились видеть прекрасное в самых обыкновенных вещах. Попытаться сохранить ту невидимую нить, которая связывает людей и природу — одна из главных задач молодого писателя, проявляющего живой интерес к окружающему миру. А для того, чтобы жить в гармонии с самим собой и миром, нужна Любовь. Именно это удивительно прекрасное чувство пронизывает все рассказы Марии, которая призывает читателя смотреть на жизнь позитивно, мыслить по-доброму, и тогда жизнь станет настоящей волшебной сказкой, а каждый прожитый день — настоящим чудом.

Лисенок

Я медленно шла по цветущему лугу. Благоуханье полевых трав, жучки и паучки, веселые незабудки и скромные ромашки радовали душу. До деревни было еще далековато, да и торопиться особо не хотелось. Солнце было в зените. Оно нещадно палило, припекая землю и обдавая горячим воздухом.

Ярко-голубое небо, раскинувшееся надо мной, — без единого облачка. Поставив на землю корзину с душистой земляникой, я присела отдохнуть. Окинув взглядом разноцветное поле, поразились: да чего же богатая фантазия у госпожи природы! Время словно остановилось. Правду говорят: удивительное рядом.... Захотелось окунуться в это море цветов, вдохнуть неповторимый аромат луга. Раздвинув руками густую поросль трав, я вдруг увидела маленького лисенка, неподвижно лежащего совсем рядом со мной.

«Откуда он взялся? Почему здесь лежит? Что случилось?» — мелькнуло в голове. Привстав, я подошла немного поближе. Какой ужас! У лисенка кровоточащая рана! Видно, кто-то из охотников подстрелил его, да не заметил, оставил... Зверек испуганно смотрел на меня и, часто дыша, вздрагивал своим маленьким тельцем. Стащив с головы косынку, я бережно завернула маленькое чудо природы. Твердо решив, что его надо спасти, я побежала в сторону деревни, так и не вспомнив про корзину с сочной ягодой ...

Забежав в дом местного ветеринара, не поздоровавшись, со всех ног подлетела к нему и выпалила:

— Пожалуйста, спасите его!

Дмитрий Петрович посмотрел на меня и проговорил:

— Ну, Маняша, добрая душа, кого на этот раз ты ко мне принесла?

Я спешно развернула кусочек материи. Лисенок, боязливо скосив глаза, глядел на нас, будто просил о помощи. Старый ветеринар взял его на руки и сказал:

— Ты ступай, ступай. А через недельку-другую приходи.

Прошла неделя, а я ни на минуту не забывала о своем лесном друге. Как-то рано поутру я зашагала знакомой проселочной дорогой к большому серому дому на окраине села. Приветливо улыбаясь, Дмитрий Петрович открыл дверь.

— А-а... это ты, сердобольная Маняша... Ну проходи, проходи... Здоров твой зверь...

Бережно прижимая к груди лесное сокровище, я вышла за околицу деревни. Опуская лисенка на землю, в цветущую траву луга, сказала:

— Ну, беги, беги... и больше не попадайся... И живи, только живи...

Мое сердце отчего-то радостно затрепетало, и мне стало легко-легко. А впереди манил своей красотой пестрый ковер цветов.

Зимняя сказка

Сегодня мне приснился удивительный сон.

Я выбегаю из своего старого, исписанного подъезда, открываю дверь и... Что за диво! Вокруг меня сказочный зимний лес! Самый настоящий!

Аккуратные молоденькие сосны, бережно укутанные снежной шалью, стояли рядом со мной. Стоило только дотянуться до них рукой — и водопад снега осыпал меня с головы до ног. Пахло свежей хвоей. Хлопая заснеженными ресницами, я не понимала, что со мной случилось. Я не верила своим глазам и тем более не могла поверить в чудо. Все было настолько необыкновенно и притягательно. Важные кедры, беззащитные березки, непосредственные лиственницы, пушистые ели — все они словно встречали меня, приветствуя ветками и снимая свои снежные шапки.

Осторожно ступая по нетронутому снегу, я шла в самую глубь леса и не переставала удивляться. Такой изумительной картины я никогда не видела. Чувство восторга охватило меня. Где, когда и какой искусный мастер смог сотворить такую неземную благодать?!

Снег искрился, играя в лучах яркого зимнего солнца, ослеплял своей восхитительной белизной. Глядя на лесные тропинки, я остановилась. Сколько узоров на

снежном покрывале! Рассматривая незатейливые следы птиц и зверей, я словно открыла новую страницу из жизни лесных обитателей.

Обогнув старый дуб, я заметила белого зайчонка, который спешил укрыться от непрошеной гостьи в мелком кустарнике. Я чуть не упустила из виду своего лесного друга — таким шустрым малым он оказался. Неожиданно совсем рядом вспорхнула какая-то птица, испуганная мною. Пролетев над самой моей головой, она задела ветку березы, и меня осыпало снежным дождем. Я засмеялась. Так радостно было на душе! Впервые за столько дней я ощутила невероятную легкость и беззаботность.

Вдыхая полной грудью свежий лесной воздух, я совсем не чувствовала, как щиплет щеки и нос озорной крепкий мороз. Незаметно для себя я каким-то чудесным образом очутилась на краю леса. И тут снежной волной меня подхватило и понесло с бешеной скоростью вниз. Дух перехватило, и я проснулась, еще не остывшая от пережитых чувств.

Открыв глаза, долго не могла понять, что это — сон или явь?

Нет, это обыкновенно чудо...

Первый снег

Первый снег выпал поздней осенью, когда в потемневшем небе уже не так приветливо и часто улыбается тускло — желтое солнышко, деревья по утрам покрываются тонким слоем серебристого инея, а далеко на юг улетают запоздалые перелетные птицы.

Я медленно шла вдоль улицы, с обеих сторон которой росли стройные раскидистые березы. Они стояли уже совсем голые, такие беззащитные, одинокие, но все же родные. Вдалеке виднелась красная крыша невысокого кирпичного здания, куда я и направлялась. Вдруг, не дойдя и до середины своего короткого пути, я почувствовала, как на меня упала снежинка и тут же растаяла. Я подняла глаза на посеревшее небо и увидела огромную стаю больших снежных хлопьев. В один миг они запорошили весь асфальт и землю, кружась в беспорядочном хороводе. Снежинки, словно играючи, все падали и падали вниз. Влажные и холодные, они таяли на моем лице и оседали тонким слоем на меховом воротнике пальто, превращая меня в снежную королеву. Чувство чего-то возвышенного, нежного и трепетного появилось во мне. Необъяснимая тихая радость

теплилась в моей груди, постепенно разрастаясь и стремясь вырваться наружу не просто в еле уловимую улыбку. Хотелось остановиться и закружиться самой в великолепном вальсе охватившего меня восторга и, не замечая никого вокруг, забыв о времени, наслаждаться первым пушистым снегом.

Я осторожно протянула ладошку в надежде поймать хоть одну снежинку и сохранить это хрупкое творение природы. Но снежинки таяли тут же, чуть коснувшись ладони, оставляя влажные капельки воды.

Снега становилось все больше и больше, и белое покрывало незаметно укрыло все вокруг: крыши домов, деревья, дороги, прохожих, автомобили. Как неожиданно прекрасно преобразилась земля! Казалось, что нет ничего чудеснее, чем этот долгожданный первый снег в затянувшуюся неприглядную осень.

С таким, почему-то зимним настроением, я дошла до дома и, не раздеваясь, долго стояла у окна, непрестанно глядя на удивительное зрелище. «Как жаль, — подумала я, — что первый снег так быстро тает...»